

# 张刚大篷车再送图书进老区

在本报创刊25周年之际,将为临沂25所学校捐建爱心图书室

本报济南1月10日讯(记者 尹明亮)“捐一本书,点一盏心灯”,让书香照亮孩子的希望和梦想。在齐鲁晚报创刊25周年之际,本报张刚大篷车将联合沂蒙爱心使者团队等社会公益团体,为沂蒙老区25所学校捐建爱心图书室。从12日起,首批两个爱心图书室的捐建行动将正式启动。

74年前的1月1日,大众日报在沂蒙革命老区的山水之间诞生,一路走来,发展成为实力雄厚的大众报业集团。齐鲁晚报作为

大众报业集团主办的全省唯一一份省级晚报于1988年1月1日创刊,25年来,齐鲁晚报也一直情系这片山水。

从2011年底开始,为了让偏远乡村缺书的孩子有书可读,本报张刚大篷车开始在全省各地乡村奔波。迄今已在全省17市共建立爱心图书室37处。去年5月份,临沂首个张刚大篷车爱心图书室也在苍山县建源小学成立。

当越来越多的城市孩子徜徉于丰富的课外读物时,在沂蒙山

区,一些孩子还依然在为多看几本读物而翘首企盼。

吃水不忘挖井人,从2007年开始,连续6年,大众报业集团联合省地矿局总投资近千万元为缺水的老区村民打井,解决村民饮水难题。在齐鲁晚报创刊25周年之际,为了回馈读者,回馈社会,更为了回馈曾经哺育大众报人的沂蒙老区,本报张刚大篷车也将驶进沂蒙山水之间,选择25所乡村小学,捐建张刚大篷车爱心图书室,圆孩子们的读书梦。

在活动过程中,临沂沂蒙爱心使者团队等众多社会公益团体将积极参与到活动中来,筹书助学,为家乡的孩子贡献一分力量,相关的图书捐赠活动也已经展开。

12日,张刚大篷车在沂蒙老区捐建爱心图书室的行动也将正式开始,与各个社会爱心团体一起,走进蒙阴,为蒙阴联城对山联小和蒙阴联城王去峪小学捐建爱心图书室。

## 出行服务

### 济铁春运临客 开行日期确定

本报济南1月10日讯(记者 杨传忠) 10日,济铁发布了2013年春运全部临客的开行日期。今年春运济铁将加开31.5对临客,其中直通临客28对。

具体开行日期为:1月12日至2月7日、2月13日至3月6日烟台-青岛间每日加开L8256/7次,青岛-菏泽间每日加开L8326/7次,1月13日至2月8日、2月14日至3月7日菏泽-烟台间每日加开L8328/5次。

1月12日至2月7日、2月13日至3月6日烟台-济南间每日加开K8292次,1月13日至2月8日、2月14日至3月7日济南-烟台间每日加开K8291次。

1月26日至2月6日济南-哈尔滨东间每日加开L576/7次,1月28日至2月8日哈尔滨东-济南东间每日加开L578/5次;2月12日至3月6日济南-哈尔滨东间每日加开L576/7次,2月14日至3月8日哈尔滨东-济南东间每日加开L578/5次。

1月26日至3月6日济南-日照间每日加开L8285次,日照-杭州间每日加开K2502/3次,1月27日至3月7日杭州-日照间每日加开K2504/1次,1月28日至3月8日照-济南间每日加开L8286次。

### 济铁首次发布 春运购票指南

本报济南1月10日讯(记者 杨传忠) 10日,济南铁路局首次发布了《春运购票指南》,介绍了网络、电话、窗口等购票的小窍门和注意事项。为确保学生与农民工团体顺利返乡,济铁开通了“绿色通道”并降低了门槛,农民工团体票不受20天预售期限制,目前农民工团体已经可以买到2月13日至2月28日的返程票了。

### 网上没票了 窗口也买不着

在预售期上,济铁重新对辖区各个售票途径进行了明确,互联网购票、电话订票为20天;济南、青岛、淄博、潍坊车站人工窗口预售期6天;山东其他车站及省内663个代售点,所有车站自动售票机为18天。

互联网售票和电话订票优先于窗口售票。如果12306网站和电话订票系统显示无票,说明车票已经售完,旅客不要再到窗口购票,建议及早改变出行日期或改变交通工具。

### 要抢热点车票 最好掐准时间

目前,所有动车组列车车票起售时间为11:00。济南、济南东、章丘、淄博、青州市、昌乐、潍坊、高密、青岛站的其他列车车票起售时间为13:00。其他车站除动车外的其他列车车票起售时间为17:00。在购买热点车次车票时,最好先弄清楚车站的放票时间。

# 鉴定有争议,法医出庭作证

这是新刑法施行后济南首例鉴定人出庭的刑事案件

本报济南1月10日讯(记者 廖雯颖)“现在请鉴定人出庭!”10日上午,平阴法院刑庭内,一起故意伤害致死案件正开庭审理,法医鉴定意见成为案件争议焦点,平阴县公安局法医出庭作证。这是今年新刑法施行后,济南法院首例鉴定人出庭的刑事案件。

据平阴县检察院指控,2012年4月28日,被告人陈某的妻子赵某在平阴县孔村宁子山公墓与守墓人王某发生争执。陈某得知后前往公墓找王某为妻子出气。见面后陈某与王某厮打在一起,其间陈某对王某的头部进行殴打。5月3日8时左右,王某被人发现死于公墓内。

经平阴县公安局法医对尸体鉴定,王某系酒后状态下头面部遭受外力作用致使硬膜下血肿、蛛网膜下出血,脑水肿继发脑疝死亡。2012年5月4日,陈某被刑事拘留后逮捕。公诉机关认为,陈某故意伤害他人身体,致人死亡,其行为构成故意伤害罪。

陈某对指控事实予以否认,认为并非自己的行为导致王某死亡。陈某的辩护律师说,有证据证明王某曾于案发前摔伤,致死原因不能排除摔伤的可能性,向法院申请法医出庭作证。

面对辩护律师的发问,鉴定人逐一作答。为了核清死者摔伤具体时间,根据辩护方的申请,两名村民作为证人先后出庭作证。休庭后,辩护律师向法院申请对死者作重新鉴定,案件有待进一步审理。据了解,这是新刑法施行后,济南法院首次鉴定人、证人出庭的刑事案件。



10日上午,在平阴法院一起刑事案件庭审现场,法医作为鉴定人出庭。本报记者 廖雯颖 摄

## 以案说法

### 鉴定人拒不出庭, 鉴定意见无效

“法官不是专业人士,往往根据鉴定意见作判决。鉴定人能出庭接受我们的质询,正面回答我们对鉴定意见的疑问,这是法律的进步。”被告人的辩护律师杨统河向记者说道。

主审法官贺庆梅告诉记者,以往鉴定人出庭极少,修订后的刑法自今年1月1日施行,对鉴定人出庭作了明确规定:对鉴定意见有异议,法院认为鉴定人有

必要出庭的,鉴定人应当出庭作证,拒不出庭作证的,鉴定意见不得作为定案的依据。

此外新刑法规定,如果对证人证言有异议,并且该证人证言对案件定罪量刑有重大影响,法院认为证人有必要出庭作证的,证人应当出庭。经法院通知,证人没有正当理由不出庭作证的,法院可以强制其到庭。

“过去刑法虽然规定证人

有出庭作证的义务,但是并没规定对不出庭作证采取何种措施。证人因碍于面子或者担心得罪人,往往拒不出庭,法院也没有什么办法,证人不出庭成为老大难问题。”贺庆梅表示,新刑法施行后,证人无正当理由拒不出庭或者出庭后拒绝作证的,法院可予以训诫,情节严重的,经院长批准可处以十日以下拘留。

本报记者 廖雯颖

青岛去年立查职务犯罪嫌疑人269人

# 44名县处级以上干部被查办

本报青岛1月10日讯(记者 蓝娜娜) 10日,青岛市十五届人大二次会议听取和审议青岛市人民检察院工作报告。2012年,青岛共立查贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪嫌疑人269人,查办有震动、有影响的大案要案230人,其中县处级以上干部44人。

青岛市人民检察院检察长董以志在报告中提到,2012年全年,共立查贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪嫌疑人269人,起诉248人,法院已判决237人。通过办案,为国家和集体挽回经济损失1.3亿元。

查办有震动、有影响的大案要案230人,其中县处级以上干部44人,涉案金额超过百万元的

案件34人。依法立查了青岛大港海关原副关长陈九洲受贿200余万元;青岛市房地产开发管理局原调研员汪湖海受贿46万余元、挪用公款500万元;青岛供电公司原副总工程师陈钢受贿500余万元;青岛金田热电有限公司原总经理张同君受贿1000余万元;青岛房地产实业集团有限公司原董事长牛瑞华等6人贪污550余万元,挪用公款1400余万元。

据统计,青岛去年共批捕刑事犯罪嫌疑人9326人,起诉12221人,其中批捕严重暴力犯罪、多发性侵财犯罪嫌疑人3044人,起诉3998人;批捕涉黑、涉毒、涉枪犯罪嫌疑人918人,起诉1252人。

## 相关新闻

### 13人充当黑恶势力保护伞

38名国家机关工作人员不作为、乱作为

青岛市人民检察院工作报告提到,查办工程建设、城镇建设、环境保护等领域职务犯罪56人,商业贿赂犯罪70人。查办国企人员贪污、挪用、私分国有资产的犯罪案件41人。如青岛电度表厂总经理、董事长李显明利欲熏心,中饱私囊,恶意经营,导致企业严重亏损、停产,职工失业,被依法查处,并积极追缴被其隐匿转移的企业资产。

查办司法人员职务犯罪32人。依法立查了市北区法院原院长王

志平、李沧公安分局原副局长黄磊等13人充当黑恶势力保护伞,收受贿赂、徇私枉法,帮助犯罪分子逃避处罚案件。

此外,依法查处国家机关工作人员不作为、乱作为等职务犯罪38人。平度市公安局交警大队车辆检测站原站长何鹏飞等3人收受贿赂,滥用职权,为上海市462辆机动车违规办理了挂牌手续,严重扰乱了车辆管理秩序,被依法查处。

本报记者 蓝娜娜